

Examen intra 2
QCM (Corrigé)

Thème 3a

Section 2 : QCM

1. Parmi les facteurs suivants lequel est un facteur fixe?
 - a) L'électricité utilisée pour la production.
 - b) Le coût de développement d'un produit.**
 - c) Le travail.
 - d) Le coût de transport.
2. Lequel des énoncés suivants est faux (en présence de rendements marginaux décroissants)?
 - a) Le CTM diminue lorsque le CFM diminue plus rapidement que le CVM augmente.
 - b) Le Cm croise toujours le CTM en son minimum
 - c) Le Cm est toujours inférieur au CVM.**
 - d) Le CTM augmente lorsque le CFM diminue moins rapidement que le CVM augmente.
3. Lequel de ces coûts indique l'augmentation du coût total découlant de l'augmentation de la production?
 - a) Le CTM.
 - b) Le CVM.
 - c) Le CFM.
 - d) Le Cm.**
4. En présence de rendements marginaux décroissants, on observe...
 - a) une diminution de la productivité du travail avec l'ajout de travailleurs.
 - b) une augmentation du Cm de production avec la quantité produite.
 - c) une augmentation du CVM avec la quantité produite.
 - d) Toutes ces réponses.**
5. En présence de rendements marginaux constants, on observe...
 - a) une diminution constante du CTM avec la production.**
 - b) une augmentation du Cm de production avec la quantité produite.
 - c) une augmentation du CVM avec la quantité produite.
 - d) Toutes ces réponses.
6. Laquelle des équations suivantes représente la relation entre le profit comptable et le profit économique?
 - a) $\Pi_{\text{éco}} = \Pi_{\text{comp}} + \text{Coût explicite}$
 - b) $\Pi_{\text{éco}} = \Pi_{\text{comp}} - \text{Coût explicite}$
 - c) $\Pi_{\text{éco}} = \Pi_{\text{comp}} + \text{Coût implicite}$
 - d) $\Pi_{\text{éco}} = \Pi_{\text{comp}} - \text{Coût implicite}$**

7. Laquelle des équations suivantes représente la relation entre le surplus du producteur et le profit économique?
- a) $SP = \Pi_{\text{éco}} - \text{Coût variable total}$
 - b) $SP = \Pi_{\text{éco}} + \text{Coût fixe total}$**
 - c) $SP = \Pi_{\text{comp}} - \text{Coût variable total}$
 - d) $SP = \Pi_{\text{comp}} + \text{Coût fixe total}$
8. Laquelle de ces structures de coût est caractéristique du secteur des TI (p.e. des logiciels, des biens informationnels...)?
- a) Des rendements marginaux décroissants
 - b) Des rendements marginaux croissants.
 - c) Des rendements marginaux constants.**
 - d) Des rendements marginaux croissants suivis de rendements marginaux décroissants.
9. Vous déciderez d'entrer sur un marché ssi...
- a) le profit comptable est positif.
 - b) le profit comptable est supérieur aux coûts implicites.**
 - c) le profit comptable est négatif.
 - d) le profit comptable est inférieur au profit économique.
10. Lequel des énoncés suivants est faux?
- a) Lorsque le profit économique est positif, le profit comptable est négatif et supérieur aux coûts implicites.**
 - b) Lorsque le profit économique est positif, le profit comptable est aussi positif et supérieur aux coûts implicites.
 - c) Lorsque le profit économique est négatif, le profit comptable est inférieur aux coûts implicites.
 - d) Lorsque le profit économique est nul, le profit comptable est égal aux coûts implicites.

Thème 3b

Section 2 : QCM

1. Quel type de concurrence représente le mieux la dynamique sur le marché du design web des sites des PME québécoises?
- a) Concurrence parfaite
 - b) Concurrence monopolistique**
 - c) Oligopoles différenciés
 - d) Oligopoles homogènes
 - e) Monopole
2. Quel type de concurrence représente le mieux la dynamique sur le marché des consoles des jeux vidéo?

- a) Concurrence parfaite
 - b) Concurrence monopolistique
 - c) Oligopoles différenciés**
 - d) Oligopoles homogènes
 - e) Monopole
3. Quelle caractéristique distingue la concurrence monopolistique de la concurrence parfaite?
- a) La différenciation des biens**
 - b) L'absence de barrières à l'entrée
 - c) L'information parfaite
 - d) L'absence de coût de transaction
4. Parmi les choix suivants, lequel constitue une barrière à l'entrée?
- a) Un coût fixe élevé
 - b) La protection d'un droit d'auteur
 - c) La protection d'un brevet
 - d) Se sont toutes des barrières à l'entrée**
5. Vous quittez un emploi rémunéré à hauteur de 60 000\$ par année et investissez 100 000\$ de vos économies qui offrait auparavant un rendement annuel moyen de 6%. Vous faites alors face annuellement à...
- a) un coût implicite de 66 000\$.**
 - b) un coût implicite de 60 000\$ et un coût explicite de 6000\$.
 - c) un coût implicite nul et un coût explicite de 160 000\$
 - d) un coût implicite de 66000\$ et un coût explicite de 100 000\$.
6. Vous quittez un emploi rémunéré à hauteur de 60 000\$ par année et vous empruntez 100 000\$ à votre oncle Picsou à un taux d'intérêt de 6%. Vous faites alors face annuellement à...
- a) un coût implicite de 66 000\$.
 - b) un coût implicite de 60 000\$ et un coût explicite de 6000\$.**
 - c) un coût implicite nul et un coût explicite de 160 000\$
 - d) un coût implicite de 66000\$ et un coût explicite de 100 000\$.
7. Le surplus du producteur repose sur laquelle de ces inégalités?
- a) $RT > CVT$**
 - b) $RT > CT$
 - c) $RT > CFT$
 - d) Aucune de ces réponses
8. Le profit repose sur laquelle de ces inégalités?
- a) $RT > CVT$
 - b) $RT > CT$**

- c) $RT > CFT$
 - d) Aucune de ces réponses
9. La perte sèche associée à la présence d'un monopole repose sur laquelle de ces inégalités?
- a) **$B_m > C_m$**
 - b) $B_m < C_m$
 - c) $CTM > CVM$
 - d) $CTM > C_m$
10. La condition de maximisation du profit est toujours :
- a) $RT = CT$
 - b) **$R_m = C_m$**
 - c) $RM = CTM$
 - d) $E_{pd} = 1$
11. La condition de maximisation des recettes totales est toujours :
- a) $RT = CT$
 - b) $R_m = C_m$
 - c) $RM = CTM$
 - d) **$E_{pd} = 1$**
12. Il faut produire une unité supplémentaire ssi?
- a) **$R_m > C_m$**
 - b) $RM > CTM$
 - c) $P > CTM$
 - d) Aucune de ces réponses
13. Un éditeur qui vend des livres à différents prix dans différents pays pratique de la...
- a) discrimination en prix du premier degré.
 - b) discrimination en prix du deuxième degré.
 - c) **discrimination en prix du troisième degré.**
 - d) Aucune de ces réponses.
14. Un jeu vidéo se vend à différents prix sur différents supports (pc, console, appareil mobile), il s'agit d'un exemple de...
- a) discrimination en prix du premier degré.
 - b) **discrimination en prix du deuxième degré.**
 - c) discrimination en prix du troisième degré.
 - d) Aucune de ces réponses.
15. La vente en biens regroupés (panier) est une stratégie qui s'apparente à de la...
- a) discrimination en prix du premier degré.
 - b) **discrimination en prix du deuxième degré.**
 - c) discrimination en prix du troisième degré.

- d) Aucune de ces réponses.
16. Lequel de ces énoncés concernant la discrimination en prix est faux?
- a) La discrimination en prix du premier degré avantage le producteur au détriment du consommateur.
 - b) La discrimination en prix est susceptible de générer une amélioration du bien-être.
 - c) La discrimination en prix du deuxième et du troisième degré est susceptible de générer une amélioration du bien-être du consommateur
 - d) **La discrimination en prix est nécessairement désavantageuse pour le consommateur.**
17. Lequel de ces énoncés présente le dilemme du prisonnier?
- a) **Une situation où la recherche de l'intérêt individuel mène à une situation désavantageuse pour tous.**
 - b) Une situation où chacun fait ce qui est le mieux pour lui étant donné ce que les autres font.
 - c) Une situation où personne n'a intérêt à changer son action, peu importe l'action posée par les autres.
 - d) Une situation qui maximise la somme du bien-être de tous.
18. Dans le jeu du dilemme du prisonnier, il y a :
- a) **Un seul équilibre de Nash qui est aussi un équilibre en stratégie dominante.**
 - b) Deux équilibres de Nash qui sont aussi deux équilibres en stratégie dominante.
 - c) Un équilibre de Nash et aucun équilibre en stratégie dominante.
 - d) Aucun équilibre de Nash et aucun équilibre en stratégie dominante.
19. Dans le jeu de la guerre des standards vu depuis la position des consommateurs, quel(s) le(s) équilibre(s) de Nash?
- a) **Les deux joueurs jouent «standard 1» ou «standard 2».**
 - b) Le joueur 1 joue «standard 1» et le joueur 2 joue «standard 2».
 - c) Le joueur 1 joue «standard 2» et le joueur 2 joue «standard 1».
 - d) Il n'y a pas d'équilibre de Nash.
20. Dans le jeu de la guerre des standards vu depuis la position des consommateurs, il y a :
- a) Aucun équilibre de Nash et deux équilibres en stratégie dominante.
 - b) Deux équilibres de Nash et deux équilibres en stratégie dominante.
 - c) **Deux équilibres de Nash et aucun équilibre en stratégie dominante.**
 - d) Aucun équilibre de Nash et aucun équilibre en stratégie dominante.